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Experimento 3

Rolamento

Influéncia da distribuicao de
massa (momento de inércia)

Variacao de parametros
Distribuicédo de massa

Movimento sem escorregamento

Histogramas + Graficos E possivel checar homogeneidade
da distribuicao de massa em um
Corpo?




Movimento em plano inclinado
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Grafico da componente V,

V ponto mais alto

U ||V ponto mais baixo



Movimento em plano inclinado

Deduzindo equacao de movimento em relacao ao CM

Translacao do CM (resultante das forgas) Rotacao (torque em relagio ao CM)
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Aceleracao constante
Aceleracéao gravidade
Angulo plano
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Distribuicao de massa

Massas iguais - Mesma geometria

Filme completo: http://eaulas.usp.br/portal/video.action?idltem=5685



http://eaulas.usp.br/portal/video.action?idItem=5685

Momento de Inéercia

Distribuicdo de massa [ — f 2 dm
Eixo de rotacao
Para um cilindro homogéneo dm = rdrdOdz
mwR*H
Rotacgado no eixo de simetria
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Substituindo na equacéo da aceleracéo
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Atividades

Etapa

Medidas experimentais . 2t2t2
Medir angulo do plano inclinado (&5 + ¢3)
5 medidas de cada lado do plano (invertendo o calco de lado)

Medir o tempo de queda no plano

10 medidas de tempo para cada um dos 3 cilindros para o plano inclinado com o cal¢o nos
dois lados

Calcular o tempo médio entre as duas situacoes
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Arranjo experimental

Comprimento total da
prancha (1,20 +/- 0,01) m

Percurso percorrido pelo
cilindro (1,000 +/- 0,005) m

Suponha que bloco de
madeira foi colocado no
final da prancha




